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розподілені за ступенем фіброзу. Побудована нами в програмному середовищі 

комп’ютерної мови R лінійна модель і застосована проста лінійна регресія 

виявили статистично-достовірну лінійну кореляцію між ступенем фіброзу 

печінки за Індексом METAVIR та експресією маркеру CD68 в макрофагальних 

клітинах трепан-біоптатів печінки. 

Висновки. Популяція макрофагів печінки, в т.ч. CD-68-позитивні Купферівські 

клітини, відіграють важливу роль в патогенезі NASH. Кількість позитивних CD-

68 макрофагів в трепан-біоптатах печінки корелює зі ступенем фіброзу та 

прогресуванням захворювання. Використання  комп’ютерних моделей з одного 

боку дозволяє продемонструвати кореляцію між рівнем експресії відповідного 

маркеру і ступенем фіброзу печінки, а з іншого боку демонструє необхідність 

додаткових досліджень для визначення можливості використання даних моделей 

для передбачення ступеню розвитку фіброзу печінки та прогресування 

захворювання за допомогою комп’ютерного аналізу  даних морфологічних 

методів дослідження. 

 

 

Калініченко Михайло Олександрович 

МОДИФІКАЦІЯ МЕТОДУ ПІДРАХУНКУ КВАДРАТІВ  

ФРАКТАЛЬНОГО АНАЛІЗУ ПРИ МОРФОМЕТРІЇ 
Україна, Харків 

Харківський національний медичний університет 

Кафедра гістології, цитології та ембріології 

Науковий керівник: д.м.н., професор Степаненко О. Ю. 

 

Актуальність. Фрактальний аналіз – це метод математичного аналізу, що 

останнім часом все частіше використовується при морфометрії анатомічних 

об’єктів. Найбільш популярним серед методів фрактального аналізу є метод 

підрахунку квадратів (box counting). 

Мета цього дослідження полягає у модифікації методу підрахунку квадратів 

фрактального аналізу за для визначення фрактальної розмірності поверхні 

анатомічних об’єктів з урахуванням їх тривимірної будови. 
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Матеріали та методи. Для розробки методу у якості об’єкта дослідження було 

обрано поверхню кори мозочка. Було зроблено фотографії мозочка у 64 проекціях 

за допомогою цифрового фотоапарату Samsung Galaxy, штативу, платформи, що 

обертається, а також безтіньового боксу. На основі фотографій було побудовано 

тривимірну модель мозочка людини з використанням програми Agisoft 

Metashape Professional. На отриману модель у програмі Blender було щільно 

накладено площину, таким чином, щоб захопити ділянку поверхні моделі, що 

досліджується. Наступними етапами є перетворення даної площини на 

морфометричну сітку та поступове збільшення кількості комірок сітки, 

відповідно до класичного методу підрахунку квадратів фрактального аналізу. 

Розташування морфометричної сітки на моделі,  розмір фрактальної міри та 

кількість етапів фрактального аналізу можуть бути змінені в залежності від 

якості моделі, а також особливостей структури, що досліджується.   

Результати. Модифікація способу підрахунку квадратів, описаного у даній роботі, 

дозволяє проводити фрактальний аналіз поверхні складних анатомічних об’єктів. 

У порівнянні з класичним способом підрахунку квадратів, ця модифікація уникає 

спотворень двовимірного зображення поверхні тривимірних об’єктів і, таким 

чином, дозволяє уточнити дані, отримані з цих зображень. 

Висновки. Описана методика може бути використана у морфології, а також у 

інших галузях медицини для фрактального аналізу поверхонь різних анатомічних 

структур та їх поверхневих елементів. Подальші дослідження будуть присвячені 

удосконаленню даного метода та його порівняння з іншими методами 

фрактального аналізу тривимірних об’єктів. 
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